

## H 大事件

# 美国一家同性恋夜店遭恐袭

## 枪手被击毙，50人死亡，53人受伤

美国佛罗里达州奥兰多市一家同性恋夜店当地时间12日凌晨发生大规模枪击事件。一名不明身份的男性枪手闯入夜店开枪扫射并劫持人质，与警方对峙。警方动用装甲车和炸药才攻入夜店，击毙枪手，救出数十名人质。这起事件造成50人死亡、53人受伤。美国联邦调查局已经把这起枪击案定性为“恐怖袭击”。枪手的身份暂不清楚。



6月12日，在美国佛罗里达州奥兰多市，警察封锁了发生枪击事件的夜总会附近的道路。 新华社/路透



### 夜半枪声 | 警方出动装甲车救人质

枪击案发生在奥兰多市较受欢迎的同性恋夜店“脉动”。奥兰多市警方介绍，当地时间凌晨2时左右，枪手携带一支突击步枪、一支手枪和“其他装置”来到这家夜店门前。枪手在店外开枪，与一名正在执勤的警察交火，而后进入夜店，劫持多名人质。

事发时正值周末，不少人到夜店寻欢作乐。多名目击者和警方消息人士说，当时场内共有100多人。暂不清楚其中具体多少人被劫持。

警方和联邦调查局探员在接到报警电话后赶到现场进行营救。

当地时间凌晨5时左右，警方决定利用控制爆破和装甲车推倒夜店外墙，攻入店内。枪手在与警方的交火中被击毙，至少30名人质被救出。

警方随后在枪手身上以及车内发现“可疑装置”，并将其处理。奥兰多警察局长约翰·米纳起先说，这起事件一共造成大约20人死亡、42人受伤。奥兰多市长巴迪·戴尔稍后将死伤数字更新为50人死、53人伤。

### 目击者说 | 我们四散逃命

米娜·贾斯蒂斯的儿子埃迪事发时正在夜店里。枪击事件发生后，他发短信告诉母亲，他和其他人躲到一个卫生间。但他的下一条短信变成：“他(枪手)来了。”

接下来一条短信是：“他劫持了我们。”这是埃迪发给母亲的最后一条短信。

枪手从正门走入夜店时，

约恩·阿拉莫正在夜店后面一个角落。阿拉莫说：“我听到20、40或者50声枪响，音乐戛然而止。”

目击者理查德·内格罗尼告诉英国《卫报》记者：“我们听到枪声响起，持续不到一分钟，但感觉很久。之后有一段短暂的平静，我们四散逃命。所有人都吓得趴

在地上，有人压在我身上，我没有看清(有多少名枪手)。”

另一名目击者安东尼·托雷斯接受英国天空新闻频道采访时称，他认为不止一人参与了当晚的枪击案。不过，警方随后澄清说，实施当晚袭击的嫌疑人应该只有一人，没有其他目击者证实看到过第二名枪手。

### 警方调查 | 枪手或有极端思想倾向

美国联邦调查局和奥兰多警方在随后举行的新闻发布会上，把这起枪击案定性为“恐怖袭击”。联邦调查局正在调查枪手是否为“独狼”或与海外恐怖组织有关联。

联邦调查局官员说：“不管这是一起国内恐怖行动还是国际恐

怖行动，这属于恐怖主义。目前我们正在从各个角度调查此事。我们得到情报暗示，枪手可能有极端思想倾向。但我们眼下还不能确定。”

奥兰多警察局长米纳说：“看起来枪手是有备而来，经过策划组织。他不是本地人。”米纳说，

这起恐怖袭击与10日发生的枪击案貌似没有关联。

10日晚，因参加歌唱选秀节目《美国好声音》出名的女歌手克里斯蒂娜·圭密在奥兰多一场演唱会不会结束后，被一名男子开枪打死。这名男子行凶后当场自杀。

王宏彬(新华社专特稿)

### 美加州高铁局表示 与中方接洽不受 西部快线事件影响

新华社洛杉矶6月11日电 (记者薛颖)负责美国第一条高速铁路建设的加利福尼亚州高铁局近日表示，美方在加州高铁项目上与中方的接洽，不会受到西部快线公司单方面宣布终止与中国公司合作的任何影响。

加州高铁局说，今年以来加州高铁项目取得很多进展，目前线路已有约190公里土建工程开工。去年，加州高铁局曾就旧金山至洛杉矶一期工程初期运营路段的建设方案征集美国和其他国家企业的意见和建议，包括中国高铁在内的36家企业或企业联合体作出响应。加州高铁局在过去几个月里分别与企业方举行了一对一会谈，未来将在方案确定后进行项目招标。据悉，截至目前，中铁方面是唯一提交了包括设计、轨道建设、机车、通讯信号等主体部分一揽子建设方案的意向参与方。

虽然加州高铁局未开始招标，但是该机构多名官员对中国的高铁建设能力十分赞赏，并表示欢迎中国企业参与竞标。加州高铁局首席执行官杰夫·莫拉莱斯在去年9月接受新华社记者采访时说：“中国高铁建设情况令人印象深刻，我们非常希望中国能够参与竞标加州高铁项目。这是一场公开的竞争，我们期待中国公司有优秀表现。”该机构董事会主席丹·理查德今年2月在接受新华社记者采访时也表示，美国至今没有高铁，在此领域要向中国、日本和欧洲国家学习。

与私人公司发起的西部快线项目不同，加州高铁项目由加州政府发起，由专门机构加州高铁局负责项目实施，主要依靠政府发债融资和具有公共性质的联邦财政资金。这一项目也是美国第一个经过地方公民投票表决确认的高铁项目。

资料显示，一项发行99.5亿美元债券用于加州高铁建设的提案2002年在加州参议院获得通过。

与西部快线相比，加州高铁项目工程量更大。按照目前规划，该高铁网络全程约1280公里，将连接北部的州府萨克拉门托和南部的美墨边境城市圣迭戈，途经旧金山、硅谷、中部谷地农业产区、洛杉矶等加州经济社会发展重要地区。该项目从硅谷到中部谷地的首段工程计划在2024年完成，次年投入运营。

没有交通领域建设背景的美国西部快线公司近日发布公告称，终止与中国铁路国际公司美国公司为建造美国高速客运铁路而组建合资公司的一切活动。在此情况下，加州高铁项目如果稳步推进，有可能成为美国的首段高铁线路。

### 中国货轮将作为“首舰” 参加巴拿马运河扩建首航仪式



6月10日，在巴拿马阿瓜克拉拉，汽车通过巴拿马运河扩建工程的船闸。

巴拿马运河扩建工程启用庆典将于26日举行。作为世界上最主要的航运要道之一，巴拿马运河扩建工程始于2007年9月。运河扩建后能够通过的最大集装箱船的运力在1.3万标准箱左右，是过去的两倍多。中国远洋海运集团的巴拿马号货轮将参与6月26日举行的巴拿马运河扩建工程启用庆典。届时，这艘轮船将成为第一艘，也是当天唯一一艘通过运河的“新巴拿马型”船舶。

新华社/法新

### C 未来面临 三大严峻挑战

库琴斯基未来执政之路将面临三大严峻挑战。

首先，由于缺少坚实的党团基础和其他盟友党派的支持，政府议案在议会可能会遇到重重阻力。库琴斯基为大选而组建的“为了变革秘鲁人”党成立于去年11月，在下届议会中仅获18席，其中包括以该党名义参选获胜的部分党外人士。而且在第二轮大选中支持他的几大政党都明确表示，他们支持库琴斯基的目的是阻止藤森庆子当选，但不会与“为了变革秘鲁人”党组成执政联盟，也不会参加政府组阁。

其次是稳定经济增长和解决突出社会矛盾。受矿产品价格下跌影响，近年来秘鲁经济增速放缓，通胀抬头，物价上涨，居民实际生活受到影响。与此同时，秘鲁社会各种矛盾不断加剧，社会治安日益恶化，暴力犯罪泛滥，毒品加工和贩卖日益猖獗。

此外，也有人担心，现年77岁的库琴斯基精力和体力等身体状况可能会成为其处理一系列棘手问题的不利因素。

部分民众对库琴斯基能在任期内有所建树充满期待。大学教授罗尼·古铁雷斯说：“库琴斯基是一位经验丰富的企业家兼政治家，他会管理好国家，用事实证明年龄并不能成为他成功执政的障碍。”

(据新华社利马6月11日电)

### “基地”头目宣称效忠 阿塔新首领

“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里在一段最新录音中发声，宣称效忠阿富汗塔利班新首领、宗教学者海巴图拉·阿洪扎达。

路透社11日报道，扎瓦希里在这段长达14分钟的录音中称，身为“基地”组织领导人，他愿意效忠阿富汗塔利班。美国商业内幕网站称，这意味着世界上最危险的恐怖组织之一宣誓效忠阿富汗塔利班新头目。

不过，这段录音的真实性尚有待确认。

阿富汗塔利班前首领阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔今年5月死于美军空袭后，阿富汗塔利班宣布阿洪扎达为新任最高领导人。

阿洪扎达是曼苏尔的亲密盟友，曾是曼苏尔的两大副手之一，在阿富汗塔利班内部担任“首席法官”，负责“宗教”与“司法审判”事务。

与阿富汗塔利班的前任领导人不同的是，阿洪扎达并不是因战场上的表现出名，而是更加注重宗教和律法研究。他先前经常对外发布声明，为阿富汗塔利班袭击阿富汗政府和驻阿外国部队的行动“正名”。

扎瓦希里上一次发声是在去年9月，拒绝承认由“基地”组织分裂而出的“伊斯兰国”。

张旌(新华社专特稿)

## H 今日人物

### 南美国家领导人中的头号“长者”

## 掌舵秘鲁的“老船长”：库琴斯基



### B 履历惊艳，曾是世行首席经济学家

库琴斯基虽然出生在秘鲁，却是波兰后裔。他的父亲是波兰裔德国人、医学专家，曾先后在多个国家从事医学研究，并参加了第一次世界大战。后因不堪纳粹迫害而移民秘鲁。

继承了父辈的学业特长，库琴斯基在学业上也取得了不俗的成绩。他的早期教育先后在秘鲁和英国完成，后获得牛津大学的奖学金赴英国深造，在上世纪60年代先后获得了政治学、哲学和经济学的学

位。后来，他又收到美国普林斯顿大学伸出的橄榄枝，并在那里拿到了公共管理学硕士学位。

有了世界名校光环的加持，库琴斯基的仕途也走得风生水起。从普林斯顿大学毕业后，库琴斯基进入世界银行工作，成为专门研究中美洲和加勒比地区的经济学家。1967年，他回国进入秘鲁央行，但因政治迫害于1969年再次出走美国并二度进入世界银行，先后担任世

行负责拉美北部地区国家的首席经济学家、世行下属国际金融公司首席经济学家等职。此后，他将更多身心投入到商业发展中。

但库琴斯基仍然时刻准备重返秘鲁政坛。1980年至1982年，他回到秘鲁担任能源和矿业部长；2001年至2005年，他出任秘鲁经济和财政部长，此后他还短暂的担任了一年的部长会议主席，也就是政府总理。

(据新华社利马6月11日电)

### A 77岁“斯基” 成功登顶

库琴斯基全名是佩德罗·巴勃罗·库琴斯基，1938年10月出生于秘鲁首都利马。同对手藤森庆子一样，库琴斯基也参加了2011年的大选，但当时他在第一轮投票中因得票率位居第三而未能进入第二轮投票。

此番东山再起，库琴斯基代表的是“为了变革秘鲁人”党。不知是巧合还是有意而为，这个政党名字的缩写PPK刚好与他本人的名字缩写完全一致，这倒是为他在竞选拉票活动中省了不少力：只要记住PPK，哪怕不了解“为了变革秘鲁人”党，也知道代表这个政党的总统候选人是库琴斯基。

凭借第二轮投票中不到0.3%的微弱优势，库琴斯基以77岁的高龄成功登顶总统宝座。他将成为南美地区“最年长”的总统。

紧随其后的是乌拉圭现任总统巴斯克斯，出生于1940年1月的巴斯克斯去年成功当选总统，今年已经76岁。

而在整个拉美地区，最长年的国家领导人是古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗，他出生于1931年6月，刚刚度过85岁生日。

